PROBLEMAS DE QUIMICA
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EQUILIBRIO QUIMICO

Problema633: Una mezcla de HCl(g), Oz, H2O«y Clag se encuentra en equilibrio a 200°C segiin

la reaccion: 4 HClg + O S 2 H20 + 2 Clag ; AH<0. Cual sera el efecto sobre la

concentracion de HCl ) en el equilibrio si: a) Se agrega a la mezcla mas cantidad de O:. b) Se
elimina Cl. de la mezcla reaccionante. ¢) Se aumenta el volumen de la mezcla al doble del original.
d) La temperatura se reduce a 160°C. e) Se agrega a la mezcla un catalizador.

4 HCl+ O29 5 2 H2O + 2 Cla ; AH<O0

a) Si se agrega a la mezcla mas cantidad de Oz, que es un reactivo, seglin el principio de Le
Chatelier el equilibrio se desplaza en el sentido de contrarrestar dicho cambio, es decir se
desplazara en el sentido en que se consuma Oz, por lo tanto el equilibrio se desplazara hacia los
productos. Como consecuencia la concentracion de HCI disminuira.

b) Si se elimina Clz2 de la mezcla reaccionante, que es un producto, segun el principio de Le
Chatelier el equilibrio se desplaza en el sentido de contrarrestar dicho cambio, es decir se
desplazara en el sentido en que se genere Clz, por lo tanto el equilibrio se desplazara hacia los
productos. Como consecuencia la concentracion de HCI disminuira.

¢) Si se aumenta el volumen de la mezcla al doble del original, la presion del sistema disminuye,
segun el principio de Le Chatelier el equilibrio se desplaza en el sentido de contrarrestar dicho
cambio, es decir se desplazara en el sentido en que se aumente la presion y la presion aumenta
cuando se desplaza hacia donde haya mas moles de gas, por lo tanto el equilibrio se desplazara
hacia los reactivos. Como consecuencia la concentracion de HCI aumentara.

d) Si la temperatura se reduce a 160°C se sustrae calor del sistema, seglin el principio de Le
Chatelier el equilibrio se desplaza en el sentido de contrarrestar dicho cambio, es decir se
desplazara en el sentido en que se reponga el calor sustraido, en el sentido en que sea exotérmica,
por lo tanto el equilibrio se desplazara hacia los productos. Como consecuencia la concentracion de
HCI disminuira.

e) Si se agrega a la mezcla un catalizador, el equilibrio no se desplaza ya que el catalizador no

forma parte de la ecuacion quimica, solo hace que el equilibrio se alcance mas rapidamente, pero no
interviene en el mismo.
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